

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №3 г.Алзамай»

Протокол №2  
общешкольного родительского собрания  
МКОУ «СОШ №3 г.Алзамай» »

От 13 октября 2023 г.

**Тема :** «Роль семьи в формировании навыков безопасного поведения ребенка»

**Повестка дня:**

1. «Профилактика противоправных действий несовершеннолетних, совершения ими преступлений и правонарушений»
2. «Родители, дети, привычки, здоровье»
3. Внедрение проекта по профилактике буллинга
4. Ремонт спортивного зала .
5. Возможности и перспективы «Движения первых»
6. Предстоящие праздники и конкурсы.
7. Безопасность детей .

**Присутствовали:**

1. Родители - 62 человека
2. Педагоги школы-15 человек

**Слушали:**

По первому вопросу заместитель директора Шиверская О.Ф. особое внимание уделила роли родителей в формировании навыков безопасного поведения ребенка, профилактике противоправных действий несовершеннолетних, совершения ими преступлений и правонарушений, подчеркнув необходимость налаживания в семье тесного контакта родитель - ребенок, рассказала о необходимости занятости учащихся вне школы, о необходимости контроля законными представителями свободного времени несовершеннолетних.

Было отмечено, что одним из важных моментов профилактики является информирование родителей о проблемах и возможных рисках, которые существуют в современной подростковой среде, а, главное, о мерах их предотвращения. Родителям даны советы родителям по профилактике правонарушений и преступлений:

По второму вопросу социальный педагог Матавкина О.Н. рассмотрела вопрос о привычках и зависимом поведении, о поведенческих маркерах обучающихся с зависимым поведением, о роли воспитания в профилактике зависимого поведения. Обратила внимание на то, что важно не просто запрещать что-то

делать, а формировать понимание рисков, с которыми связаны те или иные действия ребенка.

По третьему вопросу заместитель директора Шиверская О.Ф. ознакомила с основными терминами и определениями буллинга и рассказала о том, что с сентября 2023 года по декабрь 2024 года школа участвует в реализации проекта «Антибуллинг-политика», в рамках которого предусмотрены мероприятия по профилактике буллинга с обучающимися, педагогами и родителями, т.к. все участники образовательных отношений, члены школьного сообщества в пределах своей компетенции должны способствовать предупреждению буллингового поведения.

По четвертому вопросу выступила директор школы Марженакова Л.Ф., которая рассказала о проведенном ремонте спортивного зала, о возможном выборе спортивной обуви, которая должна быть у обучающихся, чтобы сохранить покрытие зала. Поблагодарила родителей за поддержку школы в рамках участия в проекте по приобретению спортивного оборудования.

По пятому вопросу советник директора по воспитанию Субботина К.И. рассказала о своей деятельности, а также о возможностях и перспективах Российского движения детей и молодежи «Движение первых» и подчеркнула, что участие в этом движении является альтернативой деструктивному поведению детей и подростков. Для информационной поддержки деятельности советника родителям было предложено вступить в родительский чат «Новости школы» в Сферуме.

По шестому вопросу Шиверская О.Ф. познакомила родителей с предстоящими мероприятиями:

Интеллектуально-спортивный конкурс «Наши папы лучше всех» (18.10)

«Осенний бал»(20, 24.10)

Экскурсионные поездки в г.Ангарск, Иркутск и Красноярск во время каникул (26,29.10).

Экскурсионные поездки в Бирюсинск (краеведческий музей и бассейн) во время каникул.

Также были оглашены результаты рейдов «Школьная форма»

По седьмому вопросу заместитель директора Шиверская О.Ф. уделила внимание безопасности детей : дорожной, антитеррористической, пожарной и осуществления контроля за детьми со стороны родителей в свободное от школы время. Также напомнила о соблюдении комендантского часа .

#### **Постановили:**

1. Принять к сведению полученную информацию .

2. Родителям быть чутким к любым попыткам творчества ребенка, проявлять повышенное внимание и давать эмоциональный отклик на попытки ребенка выразить какую-то мысль, что-то создать, интересоваться желаниями ребенка, задавая ему о них прямые вопросы, в более взрослом возрасте ребенку необходимо делегировать принятие собственных решений по мере его готовности действовать самостоятельно. При этом важно формировать у ребенка чувство ответственности за результаты своих действий.
3. Родителям стоит рассматривать специалистов (педагогов-психологов, социальных педагогов, классных руководителей) как союзников, от которых всегда можно получить компетентную помощь.
4. Классным руководителям и родителям содействовать участию школьников в «Движении первых».
5. Родителям осуществлять контроль за внешним видом своих детей.
6. Родителям принимать активное участие в школьных мероприятиях и конкурсах. Организовать дежурство родителей на мероприятиях.
7. Классным руководителям провести инструктажи по безопасности в каникулярное время, продолжить проведение «минуток безопасности» ежедневно, родителям обеспечить безопасность своих детей, не оставлять детей без присмотра, детям неукоснительно соблюдать правила безопасности.

Председатель Шиверская О.Ф. /Шиверская О.Ф. /  
Секретарь Артемьева Т.Г. / Артемьева Т.Г. /